

Posición Senadores E.U. Obliga Modificación Tratado con Panamá

WASHINGTON, 13 Ene. (Por Miguel Larraya, de EFE). La toma de posición de Robert Byrd, el hombre más poderoso del Senado, frente a los nuevos tratados del Canal de Panamá, hizo hoy evidente algo que mucha gente sospechaba: Los tratados habrán de ser modificados para conseguir la ratificación del Congreso norteamericano.

Byrd, líder del Partido Demócrata en el Senado que guardó hasta hoy un cauteloso silencio sobre los nuevos Tratados, anunció que apoyará la ratificación de los tratados, pero que "habrá que añadir o incorporar" la

declaración firmada por el Presidente Carter y el General Torrijos, el pasado 14 de octubre.

Es a declaración, arrancada a Panamá un mes después de la solemne firma de los tratados, subrayó el derecho de Estados Unidos a la defensa del Canal y reconoció más explícitamente el derecho de paso de los navíos norteamericanos por la vía interoceánica.

Estos dos puntos habían sido exigidos por los sectores conservadores del país que insisten en ver reconocidos en los tratados el

—Favor Pase a la Pág. 24.

El Salvador se Opone a Elevar Capital del BCIE

GUATEMALA, 13 Ene. (Por Mauricio Barrera, de Acan-Efe). La rotunda oposición de El Salvador estaba a punto de frustrar hoy aquí la proyectada elevación del capital del Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE), de 60 a 200 millones de dólares.

En efecto los Gobernadores del "BCIE", por Guatemala, Honduras, Nicaragua y Costa Rica, acogieron favorablemente un llamamiento del nuevo Presidente de la Organización el hondureño Alberto Galeano Madrid, para que se acuerde la ampliación del capital del Banco, en forma que pueda

seguir haciendo frente a las necesidades de financiamiento de los cinco países del área.

Empero, el Ministro de Economía salvadoreño, Roberto Ortez Avalos, objetó tal iniciativa, adelantando que no sería apoyada en esta junta por su Gobierno.

Según Ortez Avalos el Gobierno salvadoreño desea una justificación plena de la necesidad de elevar "tan considerablemente el capital del Banco Centroamericano".

Pregunado por la Agencia Centroamericana de Noticias (ACAN-EFE) sobre su re-

—Favor pase a la Pág. 60.

Falla Atentado Criminal Contra Indira Gandhi

NUOVA YORK, Ene 13 (AP). Un individuo apuntó hoy con una pistola cargada contra la ex-Primera Ministra Indira Gandhi y fue inmediatamente reducido a la impotencia, antes de que pudiera disparar, dijo la policía.

Testigos del hecho dijeron que un individuo identificado como Murari Lal Batra, de 56 años, se abrió paso entre una muchedumbre y colocó el cañón de un revólver italiano contra la ventanilla de un vehículo en que la ex-gobernante viajaba por las calles de Nueva Delhi, donde asistía a una celebración.

Un curioso que se hallaba junto al agresor y un agente de policía

tomaron simultáneamente por los brazos a Batra y lo llevaron a un vehículo policial.

Poco después, la Sra. Gandhi, de 60 años entró al auditorio del Ayunamiento donde habló al público durante 40 minutos, sin hacer referencia alguna al incidente.

Batra fue llevado a una estación policial para ser interrogado, según un vocero de las autoridades.

Un acompañante de la Sra. Gandhi, J.K. Jain, dijo que vio al individuo acercarse y colocar el cañón del revólver contra el cristal de la ventanilla y añadió que dio voces inmediatas de advertencia.



ESCAPA A ATENTADO. Nueva Delhi, enero 13. La ex-Primera Ministra india, Indira Gandhi, hablando hoy en Nueva Delhi, después que un hombre apuntó contra ella un revólver cargado, sin disparar, y fue dominado por la policía.

FUERTE TORMENTA. Londres, enero 13. Un bote de 300 toneladas encallado en un parqueadero hoy en Wells, Inglaterra, después de que una tormenta que azotó a la Gran Bretaña lo sacó del agua. A la izquierda se ven los mástiles de un pequeño yate hundido en la tormenta.

Señalan a Quien Pagó para Matar a Chamorro

MANAGUA, 13 de enero. (ACAN-EFE). Pedro Ramos, ciudadano de origen cubano y al parecer nacionalizado norteamericano, pagó 14.000 dólares para que se sinaran al político y periodista Pedro Joaquín Chamorro Cardenal.

Ramos es Presidente del "Centro Industrial de Hemoterapia", mejor conocido aquí como "Plasmaféresis". Dicha firma se dedicaba a la compra de sangre humana para luego exportarla a los Estados Unidos.

Médico graduado en Cuba y

expulsado de ese país a raíz del triunfo de la revolución cubana, pagó esa suma a un grupo de cuatro matones que terminaron aquí con la vida del periodista nicaragüense en las primeras horas de la mañana del martes 10 de enero.

Hizo la sensacional revelación el detenido Silvio Peña Rivas, de 35 años, quien recibió el dinero para ejecutar el asesinato y quien contrató a los demás matones.

Según Peña Rivas, Ramos lo buscó en el establecimiento comercial "P del H", para

proponerle el "negocio" de matar al Director de "La Prensa".

Ramos actualmente no se encuentra en Nicaragua. Abandonó el país antes de ocurrir el crimen.

Cuando altas autoridades del

—Favor pase a la Pág. 26.

Altibajos en Bolsa Valores de Nueva York

NUOVA YORK, enero 13. (AP). Los precios de la Bolsa cerraron hoy sin tendencia definida, tras perder un impulso alcista inicial. Las transacciones fueron escasas.

Analistas dijeron que la mayoría de las acciones parecían seguir en movimiento paralelo las fluctuaciones del dólar en los mercados extranjeros de cambio.

El dólar subió respecto a varias

—Favor Pase a la Pág. 24.

Orden de Captura Contra Caroline Kennedy

WASHINGTON, 13 Ene. (EFE). La policía de Hauppauge (Nueva York) dió orden de busca y captura de Caroline Kennedy, la hija del fallecido Presidente norteamericano.

Según la orden, Caroline debería haber comparecido, en un juicio que tenía pendiente por una violación de tráfico, pero no lo hizo.

La joven fue detenida por un policía local el pasado mes de agosto por conducir a 120 kilómetros por hora en una autopista cuya velocidad máxima era de 70.

Un poravoz de la policía, dijo que la hija del ex-Presidente será objeto de una importante multa si se presen a voluntariamente.

Si la policía de Hauppauge la detiene primero, tendrá que ingresar en la cárcel hasta que se celebre nuevo juicio.

Caroline Kennedy se encuentra actualmente en Japón con su tío, el Senador Edward Kennedy.

Chamorro Acusó a Somoza de Ser Dueño de Plasmaféresis

NUOVA YORK, 13 Ene. (EFE). Somoza tiene intereses en la compañía exportadora de sangre humana (Plasmaféresis), aunque lo niegue, dijo Pedro Joaquín Chamorro Cardenal, asesinado el martes en Managua, en una entrevista que le hicieron el 22 de noviembre y que publica hoy "The New York Times".

"Yo no puedo probar que tiene acciones en esa compañía porque no permite que investigue, y puede ser que su nombre no figure en los archivos, pero todo le pertenece", aseguró Chamorro en la oficina de su periódico "La Prensa", de

Managua, a los periodistas americanos Charles W. Flynn y Robert W. Wilson.

"Si la exportación de sangre humana —siguió diciendo— que está prohibida en otras partes del mundo, no le perteneciera, habría cerrado, obviamente, la compañía, y no la protegería como una industria de fundamental importancia para el país".

Chamorro Cardenal refería en la entrevista, que se publica con carácter póstumo, la historia de su vida y la del periódico fundado por su padre, hace 50 años, órgano que

—Favor pase a la Pág. 24.

Chile no Tiene Espíritu

Bélico Dice Pdte. Pinochet

BUENOS AIRES, 13 Ene. (EFE). El Presidente de Chile, General Augusto Pinochet, afirmó que su país "no tiene ningún espíritu bélico".

El mandatario del país trasandino puso de relieve su predisposición personal al diálogo en torno a la cuestión limítrofe en el Canal de Beagle, acerca de la cual opinó que "nuestros derechos se sobrepone en estos momentos".

Pinochet formuló la virtual admisión de una reapertura de negociaciones bilaterales en una entrevista que publicó en su edición de hoy la revista "Somos".

"Nosotros hemos aceptado todas las cosas —dijo Pinochet al abordar el tema de las relaciones con Argentina—. Hasta hemos

perdido la Patagonia y lo aceptamos. Aceptamos también la línea de Eduardo (Rey de Inglaterra) cuando dice: "Nada en el Pacífico para la Argentina, nada en el Atlántico para Chile".

El Canciller de Chile Patricio Carvajal introdujo el tema de la división oceánica en el reportaje. Minimizó el concepto y sostuvo que "en todo caso, es antiguo", ya que al ser formulado regía "el principio de las tres millas, que era el mar territorial de entonces".

Chile —realcó el Presidente Transandino—, no tiene ningún espíritu bélico. Nosotros no hemos movido ni una unidad. Aún más, me he atrasado en el relevo de las tropas que tengo en el sur para no

—Favor pase a la Pág. 24.